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694. 

Врз основа на чл. 55, 56, 59 и 60 од Законот за 
Стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ" , бр. 
38/77), директорот на СОЈУЗНИОТ завод за стандар-
дизација издава 

Н А Р Е Д Б А 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА НАРЕДНАТА 
ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНОТО АТЕСТИРАЊЕ НА 
ЕЛЕКТРИЧНИ АПАРАТИ ЗА ДОМАЌИНСТВО 

1. Во Наредбата за задолжителното атестирање 
на електрични апарати за домаќинство („Службен 
лист на СФРЈ", бр 13/79) во точка 2 на крајот точ-
ката се заменува со запирка и се додаваат зборо-
вите: „како и карактеристиките на Квалитетот во 
погкед на безбедноста што се утврдени со југосло-
венските стандарди за определениот вид на елек-
трични апарати за домаќинството.". 

2. Во точка 3 на крајот точката се заменува со 
запирка и се додаваат зборовите: „како и со при-
мена на методот за испитување утврден со југо-
словенските стандарди за определениот вид на 
електрични апарати за домаќинството.". 

3. Во точка 7 во образецот на извештајот за 
испитувањето, во делот „Резултати од испитува-
њето" називот на колоната 1 се менува и гласи: 
„Точка според југословенскиот стандард ЈХЈЅ 
Н.М1.-001 и југословенскиот стандард Ј1ЈЅ 

4. Во точка 10 став 1 на крајот точката се заме-
нуваа со запирка и се додаваат зборовите: „под кој 
е ознаката „Е" чија височина не смее да биде по^ 
голема од височината на атестираниот зн^к.". 

5. Во точка 11 под б) во одредбата под 1 збо-
ровите: „енергетската насока" се бришат. 

6. По точката 11 се додава нова точка Па, која 
гласи: 

„Па. Оваа наредба ќе се применува врз елек-
тричните апарати за домаќинството што ќе се про-
изведат, односно увезат почнувајќи од 1 јануари 
1980 година." 

7. Точката "12 се менува и гласи: 
„12. Оваа наредба влегува во сила на 1 јануари 

1980 година." 
8. Оваа наредба влегува во сила осмиот ден од 

денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ" . 

Бр. 31-12545/1 
19 јули 1979 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод 
за стандардизација, 

Милан Крајновиќ, с. р. 

695. 

Врз основа на член 30 ст. 1, 4 и 5 од Законот 
за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ" , 
бр. 38/77), директорот на Сојузниот завод за стан-
дардизација, во согласност со претседателот на Со-
јузниот комитет за енергетика и индустрија, со 
претседателот на Сојузниот комитет за труд, здрав-
ство и социјална заштита и со сојузниот секретар 
за внатрешни работи, пропишува / 

П Р А В И Л Н И К 
З А ТЕХНИЧКИТЕ НОРМАТИВИ ПРИ ИСТРАЖУ-
ВАЊЕТО И ЕКСПЛОАТАЦИЈАТА НА НАФТА, 

ЗЕМНИ ГАСОВИ И СЛОЈНИ ВОДИ 

I. Општи одредби 

Член 1 
Со овој правилник се утврдуваат техничките 

нормативи при истражувањето и експлоатацијата 
на нафта, земки гасови и слојон води на континен-
талниот дел. 

Одредбите од овој правилник се однесуваат и 
на изработката на дупнатини при истражувањето 
на други минерални суровини, ако се очекува по-
јава на јагленводород, опасни и штетни гасови и 
слојни води. 

Член 2 
Организациите на здружен труд кои вршат ис-

тражување и експлоатација на нафта, земни гасо-
ви и . слој ни води се должни да ги изработат след-
ните основни карти и профили: 

1) прегледна картЈа на просторот на кој се вр-
ш л истражување односно на делови на тој простор; 

2) геолошка карта на просторот на кој се врши 
истражува,ње односно на дел од тој простор, и тоа: 

— прегледна геолошка карта, 
— детална геолошка карта; 
3) карта на геофизичките мерења (гравиметри-

ја, магнетометрија, сеизмика, односно геоелектрика); 
4) геолошка карта на експлоатационото коле; 
5) топографска карта на експлоатационото по-

ле; 
6) геолошки профили, и тоа: 
— геолошки профил на карактеристичните 

дупнатини; / 
— геолошки профил на експлоатационото доле. 
Картографската документација од став 1 на 

овој член се менува по секоја промена извршена на 
просторот на кој се врши истражување и експлоата-
ција на нафта, земни гасови и слој ни води. 

Член 3 
Геодетски мерења заради изработка на картите 

и профилите од член 2 на овој правилник се вр-
шат според посебни технички прописи. 
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Член 4 
Организацијата на здружен труд која врши 

испитување и експлоатација на нафта, земни гасо-
ви и слојни води, води соодветна документација за 
секоја дупнатине, експлоатационо поле и објект, 
односно група на објекти, во согласност со важеч-
ките прописи. 

П. Постројки и уреди за дупчење 

, Член 5 
На електричните мотори, уредите и инстала-

циите што се користат при истражувањето и ек-
сплоатацијата на нафта, земни гасови и слој ни води, 
се применуваат прописите за конструкцијата и 
употребата на тие мотори, уреди и -инсталации во 
определени зони на опасност. 

Член 6 
Моторите со внатрешно согорување, што се ко-

ристат при дупчење и освојување и испитување на 
дупнатините, мораат да бидат од таква конструк-
ција што со своите шмукални и издувни уреди и 
своите други делови да не можат да предизвикаат 
палење на запални смеси на гасови или парен. 

Уредот за издувни гасови од став 1 на овој член 
не смее на надворешните површини да има работ-
на температура над 350оС. 

Моторите со внатрешно согорување треба да 
имаат уред за нагло гасење во случај на опасност. 

Член 7 
На садовите под притисок, што се користат 

при работите од член 1 на овој правилник се при-
менуваат прописите за техничките нормативи за 
садови под притисок. 

Заштитните и други цевки за работи во дуп-
натината мораат да бидат изработени според соод-
ветните југословенски стандарди. 

Член 8 
Преносните резервоари за прифаќање на нафта 

и гасни ,кондензати, што се користат во текот на 
дупчењето или освојувањето односно испитувањето 
на дупнатините, мораат да бедат затворени, а кон-
струкцијата на тие резервоари мора да биде таква 
што да ги издржи потребните напрегања. 

Преносните резервоари од став 1 на овој член 
мораат да имаат цевки за одвод на гасови со пре-
кинувач на пламенот, уреди за затворање, отвори 
за чистење и приклучок за заземј ување. 

Член 9 
Преносните резервоари за нафта или за дери-

вати на нафта, што се користат при обработката на 
дупнатините или при други рударски работи во 
дупнатината, мораат да бидат покриени. 

Член 10 
На резервоарите за прирачно складирање на 

погонско гориво, со зафатнина поголема од 250 лит-
.ри, кои се составен дел од постројката за дупче-
ње, за освојување ,или испитување на дупнатината 
или за други рударски работи, се, применуваат нор-
мативите од член 8 на овој правилник. Тие резер-
воари мораат да имаат покажувачи на нивото ц 
заштитен базен чија зафатнина изнесува најмалку 
10% од зафатнината на резервоарот. 

Член 11 
Преточувалиштата, колосеците и колосечните 

уреди мораат да бидат изработени според важечки-
те прописи. 

Член 12 
На видно место на кулата на постројката з; 

дупчење мора да биде истакната таблица со след 
ните податоци: фирма, односно назив на организа 
цијата на здружен труд што ја изработила кулата 
година на изработка на кулата и допуштено редов 
но и вонредно оптоварување на кулата. 

Член 13 
Работната платформа на кулата мора да БИДЕ 

изработена од цврст материјал и изведена така шт( 
да обезбедува сигурна работа. 

Ако работната платформа е 1 т над почвата 
таа мора да биде заградена со заштитна ограда висо-
ка најмалку 1 ш, која при дното има рабник ВИСОК 
0,15 т . 

Прагот на кој се поставуваат цевки за дупче-
ње мора да биде прицврстен така што тие цевки ДЕ 
не можат да се поместуваат или извртуваат. 

Помеѓу незаштитените подвижни уреди поста-
вени во продолжениетр на работната платформа на 
кулата мора да постои слободен простор за помину-
вање со широчина најмалку од 0,80 т . Ако тој пре-
мин е со помала широчина, поминување не е доз-
волено. 

Член 14 
Железните скали поставени на надворешната 

страна на конструкцијата на кулата мораат да 
имаат соодветна заштита, ако тоа го дозволува кон-
струкцијата на кулата. 

При движењето по скалите мора да се употре-
бува ремен со два колци или друго сигурно помо-
шно средство. 

Скалите мораат да бидат доволно цврсти и из-
држливи, а в пречките на скалите мораат да бидат 
оддалечени од конструкцијата на кулата најмалку 

" 15 с т . Премините од скалите на одмориштата мо-
раат да бидат обезбедени со ракофати. 

Приодот кон работната платформа на кулата 
што е подигнат повеќе од 0,5 ш над нивото на поч-
вата, мора да биде обезбеден најмалку со две стол-
бишта, кои не смеат да се наоѓаат на истата страна 
на кулата. Тие; столбишта мораат од секоја страна 
да имаат доволно цврсти ракофати високи по 1ш. 

Член 15 
Ако кулата е обложена со облога, мора да има 

најмалку два отвори заради брза евакуација на ра-
ботниците во случај на потреба. 

Вратите на отворите мораат да бидат израбо-
тени така што да се отвораат нанадвор и да не мо-
жат самите да се затвораат. 

Работната платформа на кулата мора да има 
врата што се отвора нанадвор и што мора да биде 
изработена така што во случај на потреба да може 
по надворешната страна на кулата од неа лесно и 
сигурно да се спушти на земјата, служејќи се при-
тоа со јаже, скали или со стап за спуштање 

Член 16 
Во текот на есента и зимата кулата мора да 

биде обложена со погоден материјал во височина 
најмалку од 3 ш од подот. 

На работната платформа на кулата мора да по-
стои постојано засолниште кое ги штити работни-
ците од временски непогоди. 

На постројката за дупчење која има кула, ра-
ботното место на ракувачот со постројката мора да 
биде, заштитено од временски непогоди. 

Кулата и просториите непосредно поврзани со 
кулата можат да се загреваат само по пат на инди-
ректно греење. Греалките во тие простории не сме-
ат да се загреваат над 2000С. 
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Член 17 
Секоја кула на постројката за дупчење мора 

да има уред-за оигурно спуштање на работниците. 
Ако уредот од став 1 на овој член се состои од 

сигурносно челично јаже и сигурносен стол, тој 
мора да има прибор за кочење и сигурносен ремен. 
Сигурносното челично јаже мора да биде исправно 

и сигурно прицврстено, а местото за котвење на тоа 
јаже мора да биде оддалечено од кулата најмалку 
онолку колку што изнесува двоструката височина 
на работната платформа на кулата. 

Член 18 
Неподвижниот крај на работното јаже треба 

да боде укотвен на начин кој најдобро одговара 
на конструкцијата на кулата. 

Член 19 
Приборот за дупчење, како што се: вител, та-

пан со редач на јажиња, скрипци со граничник за 
автоматско запирање на подвижни скрипци, кука 

со сигурносен затворач, пумпа за исплака, исплак-
нувачка глава, исплакнувачко црево, алат за дуп-

чење и др., мора да. биде во согласност со соодвет-
ните југословенски стандарди 

Член 20 
Постројката за дупчење мора да има покажу-

вач и регистратор на оптовареноста на куката. 

Член 21 
Вертикалниот дел на цевоводот за исплака тре-

ба да биде, по правило, прицврстен за ногата на 
кулата. 

Краиштата на исплакнувачкото црево мораат 
да бидат врзани со сигурносен синџир или со че-
лично јаже од едната страна за конструкцијата на 
кулата или за вертикалниот дел на кулата, а од 
другата страна — за исплакнувачката глава. 

Член 22 
Ако исплакнувачкото црево е составено од по-

веќе делови, тие делови мораат да бидат меѓусебно 
сигурно поврзани така што нивните споеви да не 
можат да се раздвојат. 

Член 23 
Ако транспорт на нафта или гас од дупнатината 

до резервоарот, односно корисникот се врши со 
цевоводи, тие мораат да бидат изведени според 
важечките прописи за изградба на цевоводи и со-
одветните југословенски стандарди. 

III. Дупчење 

Член 24 
Кулата и работната платформа на кулата мораат 

да бидат изработени така што да можат да издржат 
максимално дозволено оптоварување во текот на ра-
ботата. 

Член 25 
Одделни составни делови на конструкцијата, на 

кулата на смеат ненаменски да се оптоваруваат 
(со прицврстување на синџир или јаже за нив при 
вовлекување на тешки предмети во кулата и сл.), 
ниту да се ослабуваат (со дупчење на дупки, со се-
чење и сл.). 

Член 26 
Винтовите, стегалките и сл. кои во текот на ра-

ботата поради вибрација, би можеле да попуштат 
мораат да бидат обезбедени против попуштање и 
испаѓање. 

Член 27 
Пред почетокот на дупчењето, устието на дуп-

натината мора да се обезбеди на соодветен начин 
(со изградба на „заштитна стапка", со вградување на 
површински заштитни цевки и сл.). 

Член 28 
Пред вградувањето (спуштањето и цементаци-

јата) на заштитните цевки, тие мораат да бидат оп-
ремени така што непречено да биде изведено нивното 
спуштање до длабочини што и одговараат на намена-
та на дупнатината. 

Член 29 
Вградената колона на заштитни цевки мора да 

биде недопустлива. 
При испитувањето на непропустливоста на вг-

радената колона на заштитни цевки, испитниот при-
тисок не смее да ја преминува границата на дозво-
лениот внатрешен притисак на колоната на зашти-
тни цевки што се испитува, со тоа што за време на 
испитувањето кое не смее да биде пократко од 30 
минути, намалувањето на притисокот на маномета-
рот не смее да биде поголемо од 10% од испитниот 
притисок^ 

Ако непропустливоста на колоната на заштитни 
цевки се испитува со метод на празнење на дупна-
тината, испитување се врши со создавање на деп-
ресија која изнесува 50% од притисокот што. го 
создава хидростатичкиот столб на флуидот во дуп-
иатината, а резултатот од испитувањето е задоволи-, 
телен ако по два часа немало дотек на флуид во 
дупнатината. 

По секое поставување на превентери и други 
уреди на устието на дупнатината, се врши испиту-
вање на непропустливоста на тие превентери, уреди 
и споеви со притисок кој е еднаков на најголемиот 
слоеи притисок (Рѕ) за соодветната длабочина на 
дулиатината. Резултатот од испитувањето е задоволи-
телен ако за 15 минути намалувањето на притисокот 
на монометарот не е поголемо од 10% од испитниот 
притисок, 

Член 30 
Исплаката мора во поглед на квалитетот да од-

говора на составот и особините на карпите низ кои 
се дупчи како и на можните притисоци и темпера-
тури. 

Квалитетот и количината на поплаката мораат 
во текот на дупчењето да се контролираат и одржу-
ваат. 

Ако постои опасност дека загубувањето на по-
плаката може да предизвика ерупција или оште-
тување на слојот, односно слоевите, дупчењето може 
да продолжи откако ќе се спречи тоа загубување. 

Член 31 
Заради заштита од неконтролирана ерупција на 

познати терени и на непознати терени , и зашти-
тени подрачја, во устието на дупнатината мора да 
биде вградена уводна колона на заштитни цевки ко-
ја е цементирана од површината до здравицата. 

Секој следен дел од колоната на заштитни цев-
ки мора да биде цементиран во зависност од кара-
ктеристиките на слојот, односно слоевите низ кои 
поминува. 

Член 32 
Заради заштита од неконтролирана ерупција на 

познати и непознати терени и заштитни подра-
чја уводниот, односно последниот дел од колоната 
на заштитните цевки на устието од дупнатината мо-
ра да има два превентери. 
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Еден од превентерите од став 1 на овој член мо-
ра ди биде конструиран така што да може во зат-
ворена положба да се дига и спушта дупчачкиот 
прибор. 

Член 33 
Заради заштита од неконтролирана ерупција 

на познати терени уводниот, односно последиот дел 
од колоната на заштитните цевки на устието на дуп-
ватината мора да има најмалку еден превентер. 

Члед 34 
Заради заштита од неконтролирана ерупција на 

познати и непознати терени и на заштитени подрач-
ја, постројката за дупчење мора да има прибор за 
Спојување, затворање и раставување на дупчачките 
цевки. 

Член 35 
Ако превентерот нема најмалку два приклучни^ 

ци за спој на уредот за затворање на прстенестиот 
простор (колона на заштитни цевки — алатки за 
дупчење), последната врзна прирабница мора да 
има најмалку два приклучоци со соодветни уре-
ди за затворање. 

Член 36 
Пред поставувањето на устието на дупнатината, 

Како и во текот на работата, еднаш месечно, превен-
терот мора да се прегледа заради проверување на 
неговата исправност. 

Член 37 
При задушување на неконтролирана ерупција 

мораат да се утврдат видот и особините на ерупти-
рачкиот флуид, а работниците мораат да бидат 
предупредени на можна опасност (пожар, труење, 
гушење и сл.). 

При задушувањето на неконтролирана ерупција, 
подрачјето (зоната) на опасност мора да биде утвр-
дена со индицирање и да биде видливо обележано. 
На приодите во подрачјето на опасност мораат да 
бидат истакнати видни и јасни предупредувања. 

Ако на подрачјето на опасноста се присутни га-
сови на јагленводород мораат да се употребуваат 
алат што не искри и облеки што се антистатични со 
отпор од 108 ома 

IV. Освојување и испитување на дупнатината и дру-
ги рударски работи во дупнатината 

Член 38 
На поставувањето на подвижните постројки за 

освојување и испитување на дупнатината и за дру-
ги рударски работи во дупнатината која има кула, 
се применуваат одредбите на чл. 28 и 30 од овој пра-
вилник. 

Член 39 
Непропустливоста на колоната на заштитните 

цевки или на чепот во дупнатината се испитува на 
начинот предвиден во член 29 ст. 2 и 3 на овој пра-
вилник, а непропустливоста на поставениот превен-

тер, ерупциониот уред и на нивните споеви на начи-
нот предвиден во член 29 став 4 од овој правилник. 

Пред изведувањето на рударските работи под 
притисок, мора да се изврши посебно испитување 
на водовите под притисок кој за 20% е поголем од 
предвидениот максимален работен притисок. 

Заради успешно и сигурно изведување на рабо-
тите, како што се: отпукување под притисок, це-
ментациони работи во дупнатиката, тестирање и ме-
ханичка и хемиска обработка на слоевите, мора да 
се зема предвид и влијанието на дневната темпера-
тура на тие работи. 

V. Технички мерки на заштитата 

Член 40 
Заради заштита на лежиштата на нафта, земи 

гасови и слојни води во текот на експлоатацијат 
мораат да се вршат соодветни испитувања и мерењ 
од страна на изведувачите на работите. 

Член 41 
Постројките за истражување и експлоатација н 

нафта, земни гасови и слој ни води мораат да би да 
заштитени од статичка електрицитет според важ 
ечките прописи. 

Садовите под притисок и носечките челични кон 
струкции на кулите, мораат да бидат заштитен! 
од корозија според важечките прописи. 

Член 42 
Превоз до 30 кг експлозив и до 100 парчиња де-

тонатори од складот до местото на употребата (дуп-
н а т а т а ) и назад, може да се врши во за тоа опре-
делени работни возила — постројки за електрока-
ротажни мерења и за отпукување во дупнатината 
ако се исполнети следните услови: 

1) експлозивот и детонаторите во тоа работи; 
ЕОЗИЛО да се сместени одвоено; 

2) тоа работно возило да е означено и снабденс 
со опрема според важечките прописи. 

Член 43 
За просторите загрозени од екепо лози ја, органи-

зацијата на здружен труд која врши истражување и 
експлоатација на нафта, земни гасови и слој ни води 
го определува подрачјето (зоната) на опасност од 
експлозија и спроведува превентивни мерки според 
важечките прописи. 

Член 44 
Во текот на дупчењето и освојувањето и на ис-

питувањето на дупнатината, околу устието на ду-
пнатината зоната на опасност од пожар мора да 
изнесува најмалку 30 м (цртежи 1 и 2). 

При подоцнежните рударски работи (ремонт, 
обработка на слоеви и сл.), околу устието на дупна-
тиката зоната на опасност од пожар мора да изнесу-
ва, и тоа за отворен систем најмалку ЗОга а за зат-
ворен систем — најмалку 7,5 ш (цртеж 2). 

При експлоатацијата на нафта и земни гасови, 
околу устието на дупнатината зоната на опасност 
од пожар мора да изнесува најмалку 7,,5ш за зат-
ворен систем (цртеж 3). 

При експлоатацијата на нафта со длабински 
пумпи, околу устието на дупнатината зоната на опа-
сност од пожар мора да изнесува најмалку 7,5т за 
затворен систем (цртеж 4). 

Член 45 
Околу уредот за собирање и транспорт на наф-

тата и земните гасови за затворен систем, зоната на 
опасност од пожар мора да изнесува најмалку 15т 
од работ на тој уред (цртежи 5, 6, 7, 8 и 9). 

Член 46 
Околу преносните резервоари од чл. 8 и 9 на 

овој правилник за отворен систем, зоната на опас-
ност од пожар мора да изнесува најмалку ЗОт, а 
за затворен систем — најмалку 7,5т (цртеж 8). 

Околу преносните резервоари за прирачно скла-
дирање на погонското-гориво од член 10 на овој пра-
вилник за затворен систем зоната на опасност од 
пожар мора да изнесува најмалку 15ш од работ на 
резервоарот (цртеж 8). 
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Околу преносните резервоари за дизел-гориво, 
мазиво и масло во буриња, со капацитет до 5 т ѕ 

за затворен систем зоната на опасност од пожар 
мора да изнесува најмалку 10т од работ на резер-
воарите, а околу тие резервоари со капацитет над 
5 до 10т3 зоната на опасност треба да изнесува нај-
малку 20ш од работ на резервоарите (цртеж 8). 

Член 47 
Околу другите резервоари За нафта за затворен 

систем зоната на опасност од пожар мора да биде 
во согласност со соодветни важечки прописи. 

Околу резервоарите за течни гасови и нивното 
преточува л иште за затворен систем, зоната на опа-
сност од пожар мора да изнесува најмалку 30м од 
работ на тој резервоар, односно преточувалиште 
(цртеж 10 и 11). 

Член 48 
Цртежите од 1 до 11 од чл. 44 до 47 на овој пра-

вилник се отпечатени кон овој правилник и се 
негов соствен дел. 

Член 49 
Во зоните на опасност од чл. 44 до 47 на овој 

правилник, смеат да се вградуваат електромотор^!, 
електрични уреди и инсталации во согласност со 
важечките прописи за електрични постројки и уреди 
на надземни места загрозени од експлозивни смеси, 
како и моторите со внатрешно согорување од член 
6 на овој правилник и рачни светилки со сигурносна 
изработка. 

Член 50 
Ако во' зоната на опасност од пожар се забележи 

појава на гасови, се преземаат мерки на санација, 
во согласност со упатството на организацијата на 
здружен труд која врши истражување и експлоа-
тација на нафта, земни гасови и слој ни води. 

Член 51 
Заварување или која и да е друга работа со от-

ворен пламен во зоните на опасност од чл. 44 до 47 
на овој правилник се врши врз основа на посебно 
одобрение. 

Член 52 
На терените на кои се очекува појава на отровни 

и загушливи гасови мора да се организира станица 
за заштита од гасови на местото што не е загрозено 
од гасови. 

Во станицата за заштита од гасови мораат да се 
наоѓаат: 

1) средства за заштита на органите за дишење, 
зависно од видот и концентрацијата на отровните 
гасови; 

2) инструменти за индицирани на гасот; 
3) потребни резервни делови,, прибор и алат за 

одржување на средствата и инструментите од точ. 1 
и 2 на овој став; 

4) опрема и средства за давање прва помош. 

Член 53 
Локацијата на дупнатината на теренот се опре-

делува во согласност со важечките прописи. 
Оддалеченоста на оската на дупнатината од заш-

титниот појас на пловен канал, железница, далекувод 
за општи намени, јавни објекти и станбени згради, 
мора да изнесува најмалку онолку колку што изне-
сува височината на кулата зголемена за 10%. ' 

Од работ на појасот на автопатот и на патиш-
тата од прв и втор ред оддалеченоста на оската на 
дупнатината мора да изнесува најмалку 30мт, а од 
другите јавни сообраќајници и индустриски, шум-
ски и полски патишта — најмалку 15т. 

Оддалченоста на оската на дупнатината од шума 
се определува зависно од климата, подрачјето, кон-
фигурацијата на теренот и видот на шумата. 

Член 54 
Објектите за експлоатација на нафта, земни га-

сови и слој ни води не смеат да бидат оддалечени 
помалку од: 

1) ЗОш — од работ на јавните објекти и станбе-
ните згради; 

2) 10ш — од работ на појасот, на јавните сооб-
раќајница и на заштитниот појас на да леку водите 
и телефонските линии. 

Член 55 
Уредот со отворено ложиште мора да биде одд-

алечен најмалку 30м од работ на која и да е пос-
тројка или — од објектот за експлоатација на наф-
та, земни гасови и слој ни води. 

Уредите со отворено ложиште (грејач на вода, 
грејач на нафта и слично) мораат да се постават 
надвор од зоната на опасност од пожар на другите 
објекти или постројки. 
. Положбата на уредот со отворено ложиште тре-

ба да биде таква така што правецот на ветерот од 
рударскиот објект или од постројката спрема тој 
уред да не биде на главниот правец на ветр-иштата 
во односното подрачје. 

Член 56 
Исплаката и флуидот од дупнатината можат да 

се испуштаат во текуштите води, рибниците и мо-
рињата дури откако со погодни уреди ќе се пречи-
стат во согласност со важечките прописи. 

Член 57 
По завршната експлоатација на нафтата, зем-

ните гасови и слојните води, со работите'за ликви-
дација на дупнатината мора да се обезбеди: 

— меѓусобна изолација на слоевите на јагле-
нводородот и на водоносните слоеви; 

— отсечување на колоната на заштитните цевки 
до длабочина од најмалку 1,5м и затворање на ус-
тието на дупнатината со заштитна капа; 

— чистење на околината на дупнатината и ово-
зможување земјиштето да се користи за друга наме-
на. 

VI. Завршни одредби 

Член 58 
Со денот на влегувањето во сила на овој пра-

вилник престанува да важи Правилникот за техни-
ките мерки и за заштита на работа при истражување 
и експлоатација на нафта и земни гасови со длабин-
ско дупчење („Службен лист на ФНРЈ", бр. 46/60 и 
„Службен лист на СФРЈ", бр. 37/64 и 2/67). 

Член 59 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од 

денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр 11-8227/1 
од 9 Јули 1979 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за 

стандардизација, 
Милан Крајновиќ, с.р. 
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ПОСТРОЈКА ЗА Д У П Ч Е Њ Е 

Цртеж 1 



Петок, 24 август 1979 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ 

П О С Т Р О Ј К А З А Р Е М О Н Т Н А Д У П Н А Т И Н А 

Број 43 - Страна 1411 

Цртеж 8 
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Е Р У П Т И В Е Н Н А Ч И Н НА Л И Ф Т И Р А Њ Е 
П О Т О П Е Н А ПУМПА 
Г А С Н А Д У П Н А Т И Н А . 

Цртеж 1Г 



Веков, 24 август СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Еро! 4а - Страна 1411 

М Е Х А Н И Ч К О Д И Г А Њ Е СО П У М П А 
Х И Д Р А У Л И Ч Н А П У М П А 



Страна 1414 - Број 43 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Петок, 24 август 1979 

С А Д НА ЧИСТАЧОТ 
Р А З Д Е Л У В А Ч НА ДУПНАТИНИТЕ 



Петок, 24 август 1979 С Л У Ж Б Е Н ЛИСТ НА С Ф Р Ј Б р о ј 43 — Страна 1415 

Г Е З Е Р Ѕ О А Р Н А Т Е Х Н О Л О Ш К А Т А К А Н А Л И З А Ц И Ј А 

БЕЗБЕДНОСЕН ВЕНТИЛ ВНАТРЕ ВО ЗАШТИТНИОТ ПРОСТОР 

о)-

Б ) СИГУРНОСЕН ВЕНТИЛ НА РЕЗЕРВОАРОТ НА ЗАШТИТНИОТ ПРОСТОР 

Ц р т е ж 6 
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О Д В О Ј У В А Н Н А К А П К И 
К О Л О Н А Н А Д Е Х И Д Р А Г И Ј А 
С Е П А Р А Т О Р ( С Е П А Р А Т О Р С К А Г Р У П А ) 

Цртеж 7 
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Р Е З Е Р В О А Р " С О Б И Р Н А , О Т П Р А В Н А 
И Н А Т О В А Р Н А С Т А Н И Ц А 

Цртеж 8 



Стрма 1418 - Број 43 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Петак, 24 август 1019 

П О Л У З А Т В О Р Е Н П Р О С Т О Р , Д О Б Р О П Р О В Е Т Р У В А М 
ПУМП А Р Н И Ц А И С О Б И Р Н А , О Т П Р А В Н А И Н А Т О В А Р И Л 
С Т А Н И Ц А 
ПУМПИ ЗА П Р Е Р А Б О Т К А Н А ГАС 

Забелешка: Ако зградата на пумпарницата не е до-
бро проветрувана, целата просторија е 
зона 1, а зона 2 е просторот околу отво-
рот во сите насоки на оддалеченост од 
3 ш. 

Цртеж 9 



Леток, М август 1Ф79 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Број 43 - О р а в а Ш 9 

Т Р А Н С П О Р Т НА Н А Ф Т А 
П Р Е Т О Ч У В А Л ИШТЕ, Н А Т О В А Р Н А 
С Т А Н И Ц А ЗА Н А Ф Т А 

Хоризонтално: 1,5 т околу отворот за пол-
нење — 

7,5 ш од платформата на 
полнилиштето и сике-
тралата на колосекот 

Вертикално: 4,5 т од платформата на по-
лнилиштето 

Цртеж 10 

зона О 



Страна 1420 - Број 43 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Петок, 24 август 1979 

Т Р А Н С П О Р Т И П Р Е Р А Б О Т К А Н А Г А С 
П Р Е Т О Ч У В А Л И Ш Т Е ЗА Г А С 

Хоризонтално: 1,5 т од отворот за полнење зона 9 
7,5 т од симетралата на полнилниш-

тето 
Вертикално: 7,5 т од отворот "за полнење 

Цртеж 1Г 
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ОДЛИКУВАЊА 
У К А З 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на член. 337 точка 4 од Уставот на 
Социјалистичка Федеративна Република Југославија 
и член 4 од Законот за одликувањата на Социјали-
стичка Федеративна Република Југославија одлучу-
ва да се одликуваат: 

О д С Р Б о с н а и Х е р ц е г о в и н а 

— за особени заслуги и постигнати успеси во 
работата од значења за социјалистичката изградба 
на земјата 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

Бакалбашић Ћамила Џевад, Бегић Ибрахима 
Мухамед, Бешлагић Мехмеда Ферид, Возаревић-
-Папо Исака Бланка, Богданић Фабијана Павле, 
Бузаџић Станоја Милован, Ч а м ара Алије Авдо, 
Ћатић Мех Ale д a Ахмед, Дозет Димитрија Наталија, 
Ефица Османа Мухамед, Грабовац Мије Марко, Јо-
вановић Јове Џорџо, Карахоџић M ује Мустафа, Ма-
ју шевић Николе Бранко, Мандић Јанка Миљан, Ма-
тић Васе Радмила, Мишковић Гојка Јово, Шулентић 
Стјепана Мирослав, Тескереџић Авде Осман, Зорић 
Тодора Љубомир; 

— за особени заслуги во создавањето и шире-
њето на братството и единството меѓу нашите на-
роди и народности 

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Бабић Лазе Живко, Бркић Мухарема Изет, Де-
лаведов Симе Антон, Екерт Мирослава Бранко, Тур-
бета Хаџе Мехмед, Храбач Јарослава Антон, Илић 
Стојана Сретко, Јелчић Јозе Кажимир, Кесеровић 
Бајре Ибро, Кисић Радована Марко, Мићуновић Јел-
те Живко, Мишковић Вице Петар, Одовић Николе 
Војислав, Радоњић Алексе Ђуро, Ражнатовић Ми-
хаила Божидар, Родић-Мрђа Ђуре Босиљка, Рупар 
Михе Никола, Савановић Раде Божидар, Сењак 
Славке Јерко, Скакић Милоша Радомир, Шехић Ха-
ида Исмет, Татаревић Ђурђа Стојан, Туцаковић 
Фердинанда Берислав, Велић Ибрахима Омер, Вуко-
вић Боже Драго; 

— за покажана лична храброст во борбата про-
тив непријателот за ослободување на земјата 

СО ОРДЕН ЗА ХРАБРОСТ 

Ку њух- Међедовић Шемсе Фата, Врачар Мије 
Стана; 

— за особени заслуги и постигнати успеси во 
работата од значења за напредокот на земјата 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

Адамовић Јове Вид, Асановић Мухарема Зија-
х,удац, Антонић Симе Драган, Бајић Крсте Михајло, 
Бајрић Дерве Хусо, Бакаловић Хасана Хасиба, Ба-
јагић Авде Изет, Банковић Михајла Митар, Батини-
ца-Вученовић ЈБубивка Јелва, Беванда Станка Бо-
нк), Брканија Ибрахима Мустафа, Цвијетић Иве 

Мијо, Дамјановић Симе Стево, Да ној лов ић Вукаши-
на Марко, Џевдетбеговић Салима Асим, Гаковић 
Марка Милан, Грђић Милосава Миливоје, Храбач 
Анте Томислав, Исламовић Раме Ђу лата, Ивошевић 
Ивана Мирко, Јакић Иве Рафаел, Јововић Иве Пе^ 
Tap, Капетановић-Зараховић Бориса Нада, Каракас 
са нов ић Мурадифа Алија, Кочетков Николе Ђорђев 
Лабан Арсе Душан, Лукић Стеве Душан, Лутвица 
Бећира Ејуб, Мађаревић Николе Станко, Махмут-
ефендић - Пешић Алексе Радмила, Малбаша Ђуро 
Милан, Мићевић Симе Здравко, Михал Алојза Ла^ 
дислав, Му j кић Хасана Јусуф, Муминагић Салиха 
Суада; 

Нарић Филипа Душан, Оперта Зајке Салком 
Остојић Томе Милан, Перић Луке Ивац, Петковић 
Живојина Бранислав, Пушења Миливоја Бошко!, 
Радан Савин Милован, Радман-Пејчиновска Спасоја 
Љубица, Радуловић Јована др Васо, Рушо Миле 
Гњатија, Р.жехак Ст jena на Виктор, Сарић Хусе Ос-
ман, Сарихоџић Салиха Мехмед, Савичић Јована 
Лазар, С a ви ћ -Рончев ић Видака Бранка, Секулиќ 
Јована Петар, Соколовић Светозара Милан, Тавр4 
Пере Бранко, Телалбашић Хајрудина Здравко, То-
пузовић Мухамеда Шемсудин, Влаховић Јосипа 
Миховил, Вукоје Ђоке Анђелко, Зећо Махмута Ау-
дија, Згоњанин Илије Млађен, 3 ук анчић Јбриша 
Идриз; 

— за заслуги и постигнати успеси во работата 
од значења за социјалистичката изградба на земјата 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Абазовић Јусуфа .Хусеин, Ацић Асана Ах-
мет, A јановић Мехмеда Абдулах, A ни чић-Бањац 
Јове Вида, Анић Марка Мирко, Арсланагић Маха 
Исмет, Бабић Петра Душан, Бех ли ловић Ибрахима 
Фехим, Бенковић Антона Јоже, Божовић Живка 
Милосав, Брчић Петра Владимир, Бркановић Марка 
Фрањо, Брковић Јосипа Илија, Вујаковић Ђорђа 
Стево, Чакарић Бернарда Фрањо, Чондрић Филипа 
Бранко, Дамјановић-Балабан Бранка Јованка, Дебе-
љачки Веселина Радослав, Дервишбеговић Рифата 
Хасан, Дервишевић Иђре Рамиз, Драгановић Але 
Мумин, Драгаш Душана Стево, Џамбић Мехе Сабит, 
Грбић Јефте Филип, Хаџиахметовић Ахмета Сулеј-
ман, Хоџић Алије Мујо, Хуремовић Шабана Хуеејин, 
Инђић-Кордић Томе Јованка, Јањатовић Василија 
Саво, Кадић Хасана Мехо; 

Касашћ Боже Никола, Косић Ристе Нада, Лазић 
Стојка Милан, Лажетић Николе Лазар, Ловринчевић 
Петра Љубомир, Максимовић Стевана Ђуро, Михић 
Сретка Тихомир, Млкаћ-Гаковић Радована Аница, 
Микић Дви j ети на Мшбан, Милошевић Тодора Алек-
сандар, Мирјанић Илије Милан, Мрђен Радина Ми-
лош, Новаковић Николе Мирко, Њемчевић Хамдије 
Фехим, Омерефендић Ибрахима Мустафа, Нађен 
Бранка Милан, Павица Османа Осман, Петковић Ми-
лоша Јанко, Петровић Ивана Невенка, Пиркл Алојза 
Емил, Подгорац Јове Мирко, Прелевић Спасоја Саво, 
Радовић Митра Душан, Ристичевић Димитрије Ђор-
ђе, Росо Стјепана Радослав, Ружичка i a ир ил a Ру-
долф, Саратлија Ристе Мила, Савић Милоша Коста, 
Селимовић Хилме Мирза, Спасојевић-Балић Марти-
на Ана; ^ 

Станковић Милоша Стојан, Суџуковић-Сијерчић 
Мурадифа Фадила, Шишарица Јове Триво, Шолаја 
Душана Велимир, Шукало Тривуна Љубомир, Тесла 
Мије Ивица, Тодоровић Јакова Коста, Томић Мила-
на Давид, Топић-Вилић Јосипа Луција, Тошић Мир-
ка Илија, Тркуља Петра Урош, Тубић Хру стана 
Рамо, Вељков-Вујић Митра Стака, Винчић Симеона 
Рајко, ВученовЛ Андрија Микан, Вујасин Jose 
Ђорђо, Зељковић Теодора Радован, Златановић Ми-
лоја др Боривоје, Зрно Расима Ибрахим, Зрно Раси-
ма Зи X нија, Жига Рагиба В ех биј а, Жунић Ибрахима 
Адам; 
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— за заслуги и постигнати успеси во работата 
од значења за напредокот на земјата 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

Абаза-Здјелар Његослава Стојанка, Адиловић 
Бајре Ибро, Аџић Стевана Велинка, Ахмедић-Сер-
тић Јосипа Круница, A јановић Хаки j е Садик, Алић 
Остоје Милан, Алић Бајре Суљо, Андрић Ивана 
Борислав, Антић Цвијетина Радомир, Антониј евић 
Милана Миодраг, Арсланагић Мехе Нусрет, Арсла-
новић Мехмеда Алега, Авдагић Шемса Хусеин, Ав-
даловић Марка Димитрије, Бабић Шемсудина Хам-
дија. Бабић Ахмета Хамед, Бабић Петра Стево, Ба-
бић Илије Томаш, Бачина Шпире Bfcpo, Бахтијаре-
вић Мустафе Рефик, Балчаковић Душана Будимир, 
Балевић Милоше Миодраг, Бановић Марка Петар, 
Рашић Јусуфа Касим, Башић Хакије др Малик, 
Латиница Миле Деса, Бегенишић Милоша Маринко, 
бехрам Мустафе Ремзо, Бендер Станка Никица, Бе-
шић Мехмеда Шабан, Беширевић Малића Миралем, 
Биједић Јакуба Јусуф, Благојевић Станише Јово, 
Благојевић Пера Милован, Блажевић-Глазер Мак-
сима Гина, Богунић-Кахвеџић Салке Дика, Бокан 
Милана Владимир, Борчић Николе Јурај ; 

Борисављевић Танасија Витомир, Бостанџић 
Авда Ејуб, .Бозало Вујадина Драго, Бозало Марка 
Рајко, Божиновски Стојче Бранко, Бркић Ивана 
Марко, Бркић Османа Мехмед, Бркић-Јелеч Јусуфа 
Разија, Брковић Стеве Душан, Булбул Мује Ђулага, 
БУжимкић Смаила Сабит, Царић Љубана Никола, 
Цвијовић Јовише Милутин, Чагаљ. Ахмета Осман, 
Чанковић Бранка Миодраг, Чаушевић Омера Ибра-
хим, Чегар Јована Ђурађ, Ченгић Мухамеда Ризах, 
Чичковић Дмитра Душан, Чопељ Алије Алија, Чо-
вић Алојза Стипо, Ћатић Хивзе Злата, Ђерић-Диз-
даревић Абдулаха Хамијета, Ћеримагић Едхема 
Есад, Ћорковић Паве Ана, Ћосић Деде Мујо, Ћосић 
Мује Реџо, Ћуковић Јанка Владимир, Ћурчић Ра-
дислава др Бранислав, Дакић-Граховац Милка, Де-
дић-Зораја Пере Ката, Дедовић Ахмета Есад, Делић 
Бајра Салко, Дервишић Омера Џемал, Деспот Ми-
ланка Звонимир, Димитријевић Љубомира Милош, 
Дивош Рудолфа Мирјана; 

Диздаревић Смаила др Екрем, Диздаревић Оме-
ра Самија, Дмитрашиновић Павла Богдан, Доброво-
љец-Хаџиахметовић Јосипа Иванка, Драгичевић Не-
дељка Мирјана, Дракул Боже Саво, Дукић Саве Ми-
ленко, Дурак Хасана Шабан, Џаја Миле Љубица, 
Џанко Алије Хамид, Џинић Салке Алосман, Џинић 
Заима Ханкија, Ђенадић Боривоја Томо, Ђендушић 
Салка Рамо, Ђудерија Мурата Рамо, Ејуб Ибро 
Омер, Елезовић Дура Миливоје, Ерцег Јове Душан, 
Ерцег Илије Лука, Фазлагић Касима Шефко, Фестић 
Адема Мустафа, Филиповић Шерифа Зарфија, Фукс 
Рудолфа ?Селга, Фулурија Мује Суљо, Табела Са-
лиха Вејсил,ЈГабрић Пере Бошко, Гајић Драге Јово, 
Галић-Субашић Данила Милица, Гојковић Дуро Ми-
лош, Гониловић Салке Салих, Грозданић Сафета 
Хасан, Хаџиавдић Ахмета Џемал, Хаџић Ибро Џе-
вад, Хаџић Цафе Хусејин, Хаџимушовић Салиха 
Хилмија, Хађиселимовић Вејсила Зијад, Халач Су-
ље Сулејман, Халиловић Хусејина Хасан, Халило-
вић Салиха Нафис, Хањалић Мушана Фехим; 

Хањалић Сулејмана Омер, Хасановић Хурема 
Хасиб, Хоџић Зићра Фадил, Хоџић Џевдета Мисала, 
Хоџић Хусе Расим, Хоџић Хамида Шемсо, Хрваћа-
нин-Шербеџија Стојана Милена, Хукановић Арифа 
Умиј а, Ху саковић Шевке Емин, Ијачић Ћетка Во-
јислав. Икић Стојана Обрен, Илић-Шћеповић Неше 
Анка. Илић Јове Недељко, Илијашевић Ивице Анто, 
Иљукић Блашка Перо, Иванчевић Машана др Ди-
митрије, Јакић Мехмеда Фахрудин, Јаковљевић 
Марка Доброслав, Јамаџија Петра Драго, Јамаковић 
Ахмеда Таиб, Ја нежић Јосипа Звонимир, Јелисавац 
Јована Бошко, Јелисавац Стојана Витомир, Јевтић 
Радована Стево, Југо Омера Мухо, Јурић-Тошић Ми-
лана Драгица, Јурић Јосипа Ивица, Јуришић Јозе 
Јозефина: Јуришић-Баба Петра Марија, Јурошевић 

Марка Ранко, Каћански Павла Драгица, Калајџић 
Арсе Панто, Калезић Ивана Љиљана, Камењашевић-
-Мандић Милана Надежда, Кантар Пане Јово, К а -
петановић Хајрудина Надир, Карабеговић Салиха 
Фећо-Ферид, Карановић Пере Младен, Каровић Ав-
де Алмаса, Кашански-Ђорђевић Јована Лидвина, 
Керезовић Дуке Бранко; 

Керошевић Марка Перо, Кикић Адила Мидхат, 
Кисић Милана Андрија, Клапух Халила Абид, Кне-
жевић-Милановић Гојка,. Душанка, Кнежевић Ђуре 
Мирко, Кокот Гавре Марица, Комић Мухарема Са-
фет, Кондић Милића Вељко, Копестињски Мије Ни-
кола, Кос Станоје Петар, Ковач Маринка Славко, 
Ковачевић Александра, Ковачевић Марка Драган, 
Ковачевић Миће Миланко, Ковачевић Стјепана 
Станко, Крај цер Јове Петар, Краварушић Пере 
Урош, Крехо Алмаса Лутво, Кркалић Халила Исмет, 
Крндија Јована Јован, Крнојелац Петра Анђелко, 
Крнојелац Луке Илија, Куч Ђорђије Светозар, Ку-
јунџић-Лешић Боже Јелена, Кукић Јусуфа Сафет, 
Куленовић Ахмеда Зумрута, Кулханек Јосипа Рудо, 
Куљанин Спасоја Гојко, Куљић Рајка Марко, Ку но-
сић Мустафе Галиб, Лазић Петра Милан, Липовац 
Анте Владо, Лој о Халима Сафет, Лојпур Станка Ми-
хајло, Лончар Дојчина Павле, Лукетић-Цриј еница 
Јосипа Марија, Љубунчић Хусеина Мустафа, Мах-
мутовић Селима Абдулазиз, Макарић Васкрсије 
Ратко; 

Максимовић Душана Илија, Кракан-Милошевић 
Луке Марица, Марић Андрије Станко, Марјановић 
Пере Душан, Марјановић Шиме Фрањо, Марков-Ви-
дачак Николе Вера, Марковић Млађена Мијо, Мар-
ковић Ђуре Млађен, Марковић Михајла Стјепан, 
Маркуновић Андрије Винко. Марушић Мирка Раде, 
Матић Мате Стјепан, Мехмедагић ,Суље Фехим, Ме-
шетовић Едхема Исмет, Мезилџић-Томљеновић Мате 
Бранислава, Михаљевић-Кулиер Јосипа Емилија, 
Микић-Крњајић Пере Даница, Милановић-Николић 
Петра Рајка, Милановић Василије Васо, Милидраг 
Митра Вељко, Милојевић-Физовић Мухарема Смиљ-
ка, Милошевић Раде Милева, Милошевић Ивана 
Вид, Милошевић Владислава Загорка, Миљковић 
Двије Радослав, Молек Петра Звонимир, Мрђа Гојка 
Чедо, Мрквић Митра Богдан, Мудрић Димитрије 
Марија, МУхаремспахић Му j е Асим, Мујазиновић 
Хусеина Захир, Мујезиновић Сулејмана Аго, Мује-
зиновић-Џиндо Алије Тахира, Мулаибрахимовић 
Ахмета Халим, Мулић Смаје Јусуф, Муминовић Му-
харема' Мидхат, Муслимовић Мехмеда Шефко. Ни-
колић Илије Божидар, Николић-Ра дојковић Милу-
тина Спомена, Ногић Зу л фе Етхем; 

Нуркић-Акшамовић Хасана Разија, Омербашић-
-Шеховић Ређепа Васвија, Остојић Вељка Петко, 
Остојић Радована Рајко. Пајић Јунуза Хамзо, Пало 
Шабана Селвер, Пантовић Милутина Вуле, Пашић 
Сулејмана Ешреф, Перић Ивана Петар, Первић 

Шерифа A j из, Петковић-Обућина Љубе Бранка, 
Петковић Ивана Берислав, Пезеровић Симе Спасоје, 
Пилав-Бурџовић Хилме Бедрија, Пилиповић Дане 
Милан, Пилиповић Лаке Миле, Пири j a Хамида Му-
харем, Поцрњић Анте Драгица, Почек-Курпјел Бо-
жидара Вера, Попов Александра Владимир, Продић 
Алексе Милован, Пропадало-Раднић Мате Антонија, 
Радић Марка. Владо, Радовановић Благоја Марко, 
Радовић Душана Миладин, Рајлић Чеде Жарко, Рако-
чевић - Љубомира Загорка, Рамић-Карамехмедовић 
Рамадана Разија, Распудић-Верон Анте Славица, 
Рибић Милоша Миле, Римац Дане Зравко, Ровчанин 
Јеврема Милош, Сагрестано-Ивачић Весна. Сали-
ховић Алије Шериф, Сарајлић Хусеина Весна, Са-
рић Хамдије Нусрет, Савановић Бранка Здравко, 
Селесковић Мухамеда Фарук, Селимовић Латифа 
Екрем. Сиј ерчић Мухамеда Салем; 

Симић Марка Милован, Смајић Алија, Смајић 
Ахмета Кадира, Срља Салка Смаил, Стјепић Јуре 
Мијо, Сушић Драге Никола, Свобода Винка Винко, 
Ша дин ли j а Авде Азиз, Шахат Мехе Неџиб, Ш а и -
новић Смаја Јусуф, Шакота Бранка Чедомир, Ша-
ренац Ристе Јово. Шарић Боже Мато, Шехић Ахмета 
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Ибрахим, Шерифовић Хусеина Ќакир, 1Шрбиц 
Абаза Мустафа, Шкерић Салие Салко, Шкипина 
ЈГуке Војко, Шљивић Остлана Зејнил, Шобер-Јурић 
Фрање Жељка. Шубара Неђе Максим, Шуњић-Тор-
бица Раде Соња, ШуркоЕић Џафера Нурко. Тадић 
Милана Теодор, Таталовић Милана Велинка. Теино-
вић Јове ^ Михајло, Тепех Рафа Марица, Термиз 
Абида Ејуб, Тетарић. Асима Ирфан, Тодоровић Јо-
вана Драгутин, Тодоровић Миле Ђорђо, Тодоровић 
Чедомира Светолик. Tpariapa Станише Стојан, Тра-
вар Петра Војислав. Тујковић-Синђелић Радована 
Драгиња. Тузлак Касима Есад; 

Усовић Димитрије Душан, Ушћуплић Хасана 
Салих, Васић Максима Немања, Вехабовић A еде 
Кјазим, Виђан Алије Ибрахим, Врана Ибрахима 
Мустафа. Вранац Расима Мухамед, Вучичевић Мир-
ка Милан, Вујица Илије Јозо, Вујичић Николе Ми-
лош, Вујовић-Лежетић Трифка Милосава, Вукади-
новић Василија Вукадин. Вукалић-Беширевић Ма-
лића Фатима. Вуковић Михајла Неђо, Вуксановић 
Томине Предраг, Вулић Јакова Лазар, Зђелар Нена-
да Драгомир. Здравковић-Шипка Младена Босиљка, 
Зец Суље Адем, Зечевић Ђема ла Едхан, Зечевић 
Лазара Вукадин, Зеленовић Тодора Чедомир, Зиро-
јевић Крсте Лазар, Зу ловић Хамида Сејдо, Жбанић 
Салиха Пашан. Ждеро Шпире Симо, Марковић Мије 
Анто; 

— за заслуги во разивањето и реализирањето на -
концепцијата на општонародната одбрана и за успе-
си во подигањето на воено-стручното знаење и бор-
бената готовност на нашите граѓани 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ 
МЕЧЕВИ 

Арсенић Саве Марко. Дураковић Мухе Хамдија; 
— за залагање во социјалистичката изградба 

на земјата 

СО МЕДАЛ- ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД 

Адамовић Илијев Богдан, Авдибашић Салиха 
Мехмед, Балабан Симе Ђурађ, Бијелић-Капетановић . 
Суље Меј ра, Ду чановић Мехе Ибрахим, Ибритиимо-
вић Реуфа Зијах, Караћ Ђурђа Душан, Корлатовић 
Мехмеда Аљо. Костић Милована Милован, Лазаре-
вић Миланка Здравко, Мартић Марка Илија, Мит-
рић Марка Петар. Муратагић Хамдије Хакија, Пеја-
ковић Гојка Зора, Пицек Алојза Петар, Поповић 
Теодора Недељко, Сарајлија-Хацић Ибрахима Дуда, 
Станковић Вукана Радоје, Томић Петра Луција. 
Тривалић-Тешановић Бошка Милена, Дујић Теше 
Миливоје, Зуко Салиха Хамид, Звонар Николе 
Јован; 

— за залагање и постигнати успеси во работата 

СО МЕДАЛ НА ТРУДОТ 

Агић Хусе Халид, Алексић Вјекослава Дубрав-
ка, Алибалић Хамзе Фуад, Алијагић Мухе Сулејман, 
Авдић Арифа Рефика, Баздуљ Мухарема Ибрахим, 
Бибер Раме Халил, Брало Марка Божо, Бранковић 
Хакија Авдо, Брна да Иле Анте, Чехадаревић Салке 
Хајрудин, Чобан-Балић Сулејмана Захида, Чолако-
вић-Екић Сејфудина Татла, Чутура Илије Божо, 
Челеш Мустафе Неђиб, Ђенановић Селима Сулеј-
ман, Ћулум Николе Илија, Давидовић Јуре Стипан, 
Дедић-Ћосић Ибрахима Хајра, Демковић Бранка 
Михајло, Диздаревић Суље Ибрахим, Ђафић Муjе 
Хусо, Ђукановић Драге Милан, Ђукић Димитрије 
Милан, Едренић-Јузбашић. Ђемила Муневера, Фе-
зовић Мехе Ђемила, Фочо Едхема Фарук, ГламочиК 
Војислава Дојчин, Гојсиловић Иве Мијо, Гороња Ада-
ма Данило, Хаџиефенд ић-Дервишевић Нураге Тен-
зила, Халиловић Хасе Мухо, Хамидовић Хасана 
Хусеин Хасанбеговић Ибрахима Хивзија, Хукара 
Маше -Нура, Имамовић Рашида Абдулах, Јањетовић 

Остоје Миле, Јеремић Саве Милан, Јошић Васкрсија 
Милорад, Јовановић Сретена Миливој; 

Јовичић-Јанковић Драгослава Љубица, ЈовиК 
Пане Љубомир, Кајтез Симеуна Теодор, Капор Јо-
вана Саво, Кордић-Пуљи Стојана Даница. Кос Му-
харема Мунира, Кучуковић Мухарема Мухарем, 
Лазовић-Чахтаревић Ашира Лала, Лемо Реше Ше-
вала, Ј?ипјанкић-Ћатић Арифа Фатима, Лончина 
Миле Перо, Максимовић-Секу л ић Стеве Љепосава, 
Милошевић Стојана Милан, Марјановић Уроша Ду-
шанка. Маврић Агана Шефика, Мешановић Селима 
Аго. Мевић Мује Суљо, Митровић Миладина - Жива-
на. Мулабдић Мустафе Мехмедалија, Муминовић 
Ахме Шевко, Муратовић Мухе Ислам, Мурић Алос-
ман a Сеад, Накић Ахмета Сафет, Обрадовић Дане , 
Милорад, Обралић-Дураковић Халима Суада, Оме-
ровић Џафера Несиб, Османовић Шефика Камбер, 
Пашалић-Манојловић Велимира ' Бранка, Павковић 
Тома Десанка, Павлека Мате Миле, Петрушић Љубе 
Саво, Пишмо Ћамила Шаћир, Пољо Сејфе' Алија, 
Поповић Веселије ,Томислав, Пушић Нике Иво, Ра-
девић Јована Спасоје; 

Радић Прокопије Бранислав, Радино јевић Ради-
сава Драгина, Ребриновић-Мијатовић Мартина Мара, 
Сабљице Мехмеда Хатиџа, Савановић Јове Мирјана, 
Суљић Хасана Алија, Шерифи Маз лума Афет, 
Шкрбић Ђуре Војислав, Штрбац Стојана Мара, Н а -
валија Ибрахима Неџиб, Тепић-Галиђ Симе Душан-
ка, Тепић Дамјана Миле, Тешевић Душана Радован, 
Туран Неђиба Енес, Тушек Аугуста Софија, Веј-
новић Боже Ђуран, Вјештица Николе Миле, Вуко-
вић-Чанчар Благоја Даринка, Золота Османа Му-
харем; 

— за залагање и постигнати успеси во работата 
на општонародната одбрана 

СО МЕДАЛ'ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

Грубљешић Марка Бешко, Имамагић Мехе Ha-, 
зиф, Ју сић Мустафе Сулејман, Маглајлића Адемгг 
Алија, Николић Јове Симо, Стојаковић Младена 
Цветко, Стојић Милана Душан, Шаркић Шачира 
Вахид. 

Бр. 151 
18 декември 1978 година 

Белград Претседател 
на републиката, 

Јосип Броз Тито, с. р. 

У К А З 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на член 337 точка 4 од Уставот на 
Социјалистичка Федеративна Република Југослави-
ја и член 4 од Законот за одликувањата на Соција-
гистичка Федеративна Република Југославија одлу-
чува да се одликуваат: 

Од . С А П В о ј в о д и н а 

— за особени заслуги во создавањето и шире-
њето на братството и единството меѓу нашите на-
роди и народности 

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Опреа Петра Николаје, Проле Максима Чедо-
мир; 

— за особени заслуги и постигнати успеси во 
работата од значење за напредокот на земјата 
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СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

Бонтовић Јаноша Јанош, Дудуковић Василија 
Милорад, Гајин Мирослава Душан, Корхец Јоже-
фа Ђула, Токић Славка Миодраг; 

— за заслуги на полето на јавната дејност со 
која се придонесува кон општиот напредок на 
земјата, 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО БРОНЗЕН 
ВЕНЕЦ 

Бурмуџија-Кушен Томе Марија, Гојић Луке Ми-
лан, Лугоња Васе Стојан, Вучковић Јанка Душан; 

— за заслуги и постигнати успеси во работата-
од значење за социјалистичката изградба на земјата 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА , 

Алмажан Мирка Жива, Атељевић Драге Гав-
рило, Батинић Илије Богдаф Бјелетић Василија 
Богдан, Бренесел Јозефа Никола, Дабић Душана 
Милан, Гегеш Нандора Нандор, Gодић Милана Ми-
лан, Грујић Милана Светислав, Инђић Саве Миле, 
Јосимовић Душана Марко, Козић Дмитра Милева, 
Крајован-Божић Димитрија Ружица, Крлеуша Ђу-
ре Стеван, Лазин Мите Спаса, Леков Димчета Стој-
мен, Љикар Евгеније Михајло, Маричић Николе 
Стеван, Марковић Миће Реља, Недељков Божа Во- 4  

јислав, Петровић Милорада Градимир, Пивач Бо-
же Петар, Радека Дмитра Дане, Радосављевић Љу-
бомира Бранко, ,Ралић Михајла Душан, Сурла 
Дмитра Марија, Пајић Саве Светозар, Шимон Елике 
Јожеф, Шуљеварић Данила Милош, Тодић Илије 
Радивој, Томовић Страхиње Остоја, Велимиров 
Петра Жарко, Зрнић Милоша Петар; 

— за заслуги и постигнати успеси во работата 
од значење за напредокот на земјата 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

Банда Николе Петар, Барта-Катона Лајоша Јо-
зефина, Блануша Николе Милан, Божанић Влајка 
Евица, Брунер Јосипа Јосип, Булић, Душана Ду-
шан, Цветић Жарка Душан, Цветковић Николе Са" 
ва, Чавић Мирка ГЛ план. Димитријевић Јована Ми-
лоје, Добеш Фрање Фрања, Дорословачки Милоша 
Радивој, Дунђеровић Милана Радован, Ђурић Ла-
зара Јов^н, Гилезан Стевана Николаје, Годомиров 
Светозара Светомир, Грујић Стевана Љубомир, Гру-
ловић Стојана Милан, Гуга-Кевенски Јана Катари-
на, Хајдин Пере Мара, Јакшић Милана Илија, Јан-
ковић-Шупут Данила Даринка, Јездић Радослава 
Нићифор, Јоцић Петра Јаков, Јосић Велемира 
Илија; 

Кочиш Антала Јанош, Којић Раде Војислав, 
Крутпић Николе Ђорђе, Кукић Илије Јован, Ласи-
ца Милоша Здравко, Лолић Станка Петар, Ломовић 
Љубише Братислав, Лончар Илије Милован, Ља-
љић Крсте Петар, Мандић Јеке Милан, Матић Ра-
дивоја Милорад, Матијевић Ђуре Петар, Меселџија 
Двије Душан, Милетицгси Бранка Рада, Милић Петра 
Божидар. Милинковић Михаила Алекса, Миловано-
вић Ђорђа Милан, Мухи-Поша Јаноша Естер, Нан 
Танасије Петар, Николић Андрије Арсен, Николић 
Ристе Светозар, Николин Милана Стеван, Обрадо-
вић Радета Милан, Орц Јаноша Ђура, Оргонаш Сте-
вана Стеван. Остојин Јована Вељко, Пандурски Аце 
Иван. Павлов-Стокић Радеnkа Богданка, Перишић 
Илије Јован, Поповић Спасоја Никола, Поткоњак 

Дане Никола, Пуљизевић Јозе Антун, Рамић Ивана 
Милош, Савић Милоша Бошко, Се леши Лајоша 
Лајош, Станимировић Недељка Мирко, Станоје-

вић Петра Предраг, Стефановић Данила Миодраг, 
Степановић Дике Војин, Стојанов Димитрија Алек-
сандар; 

Столески Стојче Митија, ПГумарува-Ирић Ра-
досава Цвета, Тарана Васе Перо, Терзић Радивоја 
Паја, Тешић Живорада Славољуб, Тубић Милана 
Зоран, Васиљевић Панте Арсен, Вашаш Ладислава 
Ладислав, Вуков Живе Стадоје, Велован ЈулиЈа 
Илонка, Зорад Јаноша Шандор; 

— за заслуги во развивањето и реализирањето 
на концепцијата на општонародната одбрана и за 
успеси во подигањето на военостручното знаење и 
борбената готовност на нашите граѓани 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО СРЕБ-
х РЕНА ЅВЕЗДА 

Бановић Симе Јагош; 
— за залагање во социјалистичката изградба на 

земјата в 

СО МЕДАЛ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД 

Буза Маћаша Маћаш. Чиплић Стеве Данило, 
Дуганић Стевана Петар, Хорват Вендела Фрањо, 
Јоцић-Вукобрат Ђуре Бојана, Маринковић Драго-
љуба Томислав, Пројковски Перикла Јанко, Радо-
вановић Душана Слободан, Рашић-Јоветић Милана 
Милица, Штетин Милорада Славко, Шуваков Мак-
се Јован, Томић-Штефанац Мије Иванка, Војна Јо-
вана Јован; 

— за залагање и постигнати успеси во работата 

СО МЕДАЛ НА ТРУДОТ 

Бајић Гојка Владимир, Балинт Фриђеша Ђорђе, 
Баришић-Јагер Георга Вероника, Божо Нандора 
Золтан, Царан Георге Адам, Дараш Алберта Жељ-
ко, Димић-Лукић Благоје Милева, Ђетваи Гезе Ан-
драш, Ђурђев-Кнежевић Милете Светлана, Хорва-
тић Петра Алојзије, Калић Марка Ката, Лудошки 
Добривоја Љубинко. М а р ј а н с к и Данила Ђорђе, -
Милошевић Стојана Влада. Ранић Владе Добримир, 
Ранков Тоше Светозар, Романовић Љубише Слобо-
дан, Србиновски Јованче-Стеван, Стојиловић Дра-
гомира Милан, Шнајдер Јосипа Стеван, Тинтор-
-Стоисављевић Јање Драгица, Топић Јована Мило-
рад, Вашаш Јосипа Босиљка. 

Бр. 5 
19 јануари 1979 година 

Белград 
Претседател 

на Републиката. 
Јосип Броз Тито. с. р. 

С О Д Р Ж И Н А : 
Страна 

649. Наредба за измени и дополненија на На-
редбата за задолжителното атестирање на 
електрични апарати за домаќинството — 1405 

695. Правилник за царинската постапка во пат-
ничкиот промет — — — — — — — 1405 

Одликувања — — — — — — — — — 1421 

Издавач: Новинско-издавачка установа Службе лист на Социјалистичка Федеративна Република 
Југославија, Белград, Јована Ристиќа бр, I. Пош. ф а х 226. — Директор и главеви одговорен уредник 

Душан Машовиќ, Улица Јована Ристиќа ip. I П е ч а т и Београдски издавачко-графички 
завод Белград, Булевар војводе Мишиќа .бр, 17. 


